

В диссертационный совет 24.2.372.04
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Динец Дарьи Александровны** на тему:
**«Теория и методология влияния противоречий мировой финансовой
системы на глобальный рынок капитала»,**
представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.4. Финансы

Финансово-экономические санкции, нарушившие устоявшиеся финансовые потоки, привели мировые финансовые рынки в крайне волатильное состояние, а регуляторов денежно-кредитной политики к противоречивым реакциям и решению не причин возникающих противоречий, а частичной компенсации их последствий.

В этом контексте разработка системного подхода к оценке механики возникновения противоречий в финансовой системе является крайне своевременной и принципиально необходимой для выработки адекватной модели реформирования национальной финансовой системы.

Актуальность темы диссертационного исследования Динец Д. А. обусловлена высокой волатильностью финансовых рынков, отсутствием у финансовых регуляторов и участников рынка работоспособных инструментов сглаживания рыночных колебаний, появлением и широким распространением неэмиссионных финансовых инструментов и их влиянием на ценовые индексы. Слабая защищенность российского фондового рынка от агрессивной финансовой политики недружественных стран также предопределяет высокую актуальность научного поиска и обоснования инструментов формирования локальных валютно-финансовых рынков со встроенными механизмами финансовой стабилизации.

Важнейшим результатом, полученным лично автором, следует считать целостную систему регулирования межрыночных обменов в замкнутом под влиянием санкций финансовом пространстве. Оригинальность авторского подхода регулирования финансовых рынков состоит в оказании не прямой защиты, без применения режима «ручного управления» и тотального протекционизма на рынках капитала, а, напротив, косвенно, через защиту валютного сегмента, банковскую систему и формирование инвестиционного потенциала государств, входящих в ЕАЭС. Такой метод регулирования позволит ограничить негативное влияние противоречий мировой финансовой системы, но не приведет к сокращению свободы участников рынка капитала внутри предлагаемой системы.

Следует отметить, что автором при обосновании модели межрыночного взаимодействия не исследованы вопросы налогообложения и его влияния на международное движение капитала, хотя на роль офшорного сегмента финансового рынка неоднократно обращается внимание в автореферате.

Отмеченный недостаток не снижает общей ценности выполненного диссертационного исследования, а лишь указывает на многофакторность объекта исследования и может служить автору ориентиром в дальнейшем научном поиске.

В целом, судя по автореферату, диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, имеющей высокий потенциал практического применения в текущей финансово-экономической ситуации, высокую научную ценность и завершенность с точки зрения достижения цели и решения поставленных задач. Стиль изложения научный, лаконичный, отсутствуют недобросовестные заимствования, структура выдержана и логична.

Диссертация соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам такого уровня, а ее автор, Динец Дарья Александровна, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего образования
«Иркутский национальный исследовательский
технический университет»

Байкальский институт БРИКС – директор института

Доктор экономических наук (специальность 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит).

Профессор

Сиреенко Анна Павловна

Контактные данные:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Иркутский национальный исследовательский
технический университет»

664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83

Тел.: +7 (3952) 40-57-67

e-mail: kireenkoap@ex.istu.edu